

принимая к сведению доклад Генерального секретаря о помощи Никарагуа²²⁷,

с удовлетворением отмечая помощь, которую оказали государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций усилиям правительства Никарагуа по восстановлению страны,

отмечая, что в июне — сентябре 1982 года Никарагуа пострадала от серьезной засухи, которая нанесла значительный ущерб сектору земледелия и животноводства, являющихся наиболее важными видами экономической деятельности в стране,

принимая во внимание, что, несмотря на усилия правительства и народа Никарагуа, экономическое положение страны еще не нормализовалось и продолжает ухудшаться,

будучи глубоко обеспокоена тем, что Никарагуа испытывает серьезные экономические трудности, непосредственно сказывающиеся на ее усилиях в области развития,

1. выражает свою признательность Генеральному секретарю за его усилия по оказанию помощи Никарагуа;

2. выражает свою признательность государствам и организациям, которые оказали помощь Никарагуа;

3. настоятельно призывает все правительства продолжать оказывать содействие реконструкции и развитию Никарагуа;

4. просит органы системы Организации Объединенных Наций по-прежнему предоставлять и расширять свою помощь в этой области;

5. рекомендует по-прежнему предоставлять Никарагуа режим, который будет соответствовать особым потребностям этой страны, впредь до нормализации экономического положения;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции.

104-е пленарное заседание,
20 декабря 1983 года

38/224. Помощь в целях реконструкции, восстановления и развития Экваториальной Гвинеи

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 35/105 от 5 декабря 1980 года и 36/204 от 17 декабря 1981 года, в которых она, в частности, признала необходимость принятия специальных мер помощи, для того чтобы Экваториальная Гвинея могла возродить свою экономику и восстановить нормаль-

ное функционирование социальных и государственных служб в стране, и обратила внимание международного сообщества на критическое положение, в котором находится Экваториальная Гвинея, и на перечень краткосрочных и долгосрочных проектов, которые правительство Экваториальной Гвинеи должно осуществить в целях выполнения своей программы восстановления,

ссылаясь на свою резолюцию 37/133 от 17 декабря 1982 года, в которой Экваториальная Гвинея была включена в список наименее развитых стран,

признавая критическое положение, в котором по-прежнему находится Экваториальная Гвинея, и сложность стоящей перед правительством этой страны задачи реконструкции и развития,

признавая также основную роль как краткосрочной, так и долгосрочной международной помощи в поддержку усилий правительства Экваториальной Гвинеи,

отмечая, что в апреле 1982 года в Женеве под эгидой Программы развития Организации Объединенных Наций и правительства Экваториальной Гвинеи была проведена Международная конференция доноров для восстановления экономики и развития Республики Экваториальная Гвинея,

1. призывает все государства-члены вносить через двусторонние или многосторонние каналы щедрые взносы на нужды реконструкции и развития Экваториальной Гвинеи, определенные на Международной конференции доноров;

2. призывает региональные и межрегиональные организации и другие межправительственные и неправительственные организации, а также международные учреждения в области финансирования и развития рассмотреть в срочном порядке возможность создания программы помощи Экваториальной Гвинеи или, если таковая уже существует, ее расширения в соответствии с решениями Международной конференции доноров;

3. просит соответствующие организации и программы системы Организации Объединенных Наций, особенно Программу развития Организации Объединенных Наций, Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций, Международный фонд сельскохозяйственного развития, Всемирный банк, Мировую продовольственную программу, Всемирную организацию здравоохранения, Детский фонд Организации Объединенных Наций и Фонд Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения, продолжать и расширять свои программы помощи Экваториальной Гвинеи, тесно сотрудничать с Генеральным секретарем в деле организации эффективной международной программы помощи, периодически сообщать Генеральному секретарю о принятых мерах и предоставленных ресурсах для помощи этой стране и оказывать, по мере необходимости, всевозмож-

²²⁷ A/38/218.

ное содействие с целью помочь удовлетворить насущные гуманитарные потребности населения и предоставить продовольствие, медикаменты и предметы первой необходимости для больниц и школ;

4. просит Генерального секретаря:

а) продолжать свои усилия по мобилизации ресурсов, необходимых для эффективной программы финансовой, технической и материальной помощи Экваториальной Гвинеи;

б) следить за положением в Экваториальной Гвинее, поддерживать тесную связь с государствами-членами, специализированными учреждениями, заинтересованными региональными организациями и другими межправительственными организациями и международными финансовыми учреждениями и информировать Экономический и Социальный Совет на второй очередной сессии 1984 года о положении в деле оказания помощи Экваториальной Гвинеи;

с) представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии доклад об экономическом положении в Экваториальной Гвинее и прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции, в частности о мерах международного сообщества в ответ на решения Международной конференции доноров.

*104-е пленарное заседание,
20 декабря 1983 года*

38/225. Осуществление среднесрочной и долгосрочной программы оказания помощи и восстановления в Судано-сахелианском районе

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 3054 (XXVIII) от 17 октября 1973 года, 3253 (XXIX) от 4 декабря 1974 года, 3512 (XXX) от 15 декабря 1975 года, 31/180 от 21 декабря 1976 года, 32/159 от 19 декабря 1977 года, 33/133 от 19 декабря 1978 года, 34/16 от 9 ноября 1979 года, 35/86 от 5 декабря 1980 года, 36/203 от 17 декабря 1981 года и 37/165 от 17 декабря 1982 года,

принимая во внимание решение 83/26 Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций²²⁸ от 22 июня 1983 года об осуществлении среднесрочной и долгосрочной программы оказания помощи и восстановления в Судано-сахелианском районе,

с удовлетворением отмечая важную деятельность Бюро Организации Объединенных Наций по вопросам Судано-сахелианского района по оказанию содействия в борьбе с последствиями засухи и в осуществлении среднесрочной и долгосрочной программы оказания помощи и вос-

²²⁸ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1983 год. Дополнение № 9 (Е/1983/20)*, приложение I.

становления, принятой государствами — членами Постоянного межгосударственного комитета по борьбе с засухой в Сахели, а также по мобилизации средств, необходимых для финансирования первоочередных проектов,

отмечая также продолжающееся сотрудничество Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры с Постоянным межгосударственным комитетом по борьбе с засухой в Сахели в рамках его программ, касающихся засушливых и полузасушливых районов,

принимая во внимание заявление президента Республики Зеленого Мыса в качестве председателя Постоянного межгосударственного комитета по борьбе с засухой в Сахели, сделанное 28 сентября 1983 года в Генеральной Ассамблее²²⁹, в котором он указал на сохраняющееся серьезное положение в связи с засухой в странах Сахели и его пагубные последствия для развития этих стран,

с беспокойством отмечая критическое продовольственное положение в странах Сахели, на которое особо указал в своем заявлении 27 октября 1983 года²³⁰ Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций,

с удовлетворением отмечая сотрудничество между Постоянным межгосударственным комитетом по борьбе с засухой в Сахели и Клубом друзей Сахели и настоятельно призывая к продолжению и укреплению этого сотрудничества,

принимая во внимание основные приоритеты Постоянного межгосударственного комитета по борьбе с засухой в Сахели, направленные на осуществление стратегий развития сельских районов и достижение продовольственной самообеспеченности и продовольственной безопасности, а также восстановление экологического баланса в регионе,

учитывая характер и масштабы потребностей государств — членов Постоянного межгосударственного комитета по борьбе с засухой в Сахели и необходимость продолжения и дальнейшего усиления поддержки, оказываемой международным сообществом деятельности по восстановлению и экономическому развитию этих стран,

принимая во внимание, что Программа первого поколения, принятая проводимой раз в два года конференцией глав государств — членов Постоянного межгосударственного комитета по борьбе с засухой в Сахели, получила лишь 60 процентов средств, необходимых для ее финансирования,

рассматрев доклад Генерального секретаря об осуществлении среднесрочной и долгосрочной программы оказания помощи и восстановления

²²⁹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать восьмая сессия. Пленарные заседания, 7-е заседание, пункты 2 — 73.*

²³⁰ *Там же. Второй комитет, 19-е заседание, пункты 25 — 31.*